
文明行为从我做起班会教案中班 生态文
明从我做起班会教案(优秀8篇)

教案的评价和修改是教师不断提高教学效果和质量的重要手
段。以下是一些精选的幼儿园教案范文，希望能给教师们提
供一些有益的参考。

文明行为从我做起班会教案中班篇一

活动名称：《奇妙的圆》 

活动班级：小班 

活动目标:

1.知道圆形的名称与基本特征。

2.能用身体表现圆形并辨认生活中的圆。

3.体验观察发现的乐趣。 

活动准备: 1.圆形卡纸一张2.生治中圆形物品的图片ppt3.
圆形物品（硬币、水杯等）与非圆形物品（笔、尺子、本子
等）

活动过程: 

教师:小朋友们看，老师手中的是什么? 

教师小结:这张卡片的形状叫圆形，今天我们一起来认识一下
圆形。 

(一)幼儿感知学习圆形的特点



教师:圆形有什么特点呢?请小朋友观察，上来摸一摸，告诉
老师你的感受。

教师小结：圆形没有任何的角，边缘光滑，顺这边它会滚，
所认圆形是圆溜溜的没有角的图形。

(二)幼儿用身体表现圆形

教师：现在小朋友们认识了圆形，老师请小朋友们用身体来
表现圆形。

教师小结：手指可以围成圆形，手臂合拢也是圆形，脑袋也
是圆形，看来小朋友们都认识了圆形。

（一）幼儿说出生活中的圆 

教师:小朋友们想想生活中哪里有圆呢? 

教师小结:生治中处处都有圆形，闹钟、轮胎、水杯、硬币都
是圆形。小朋友们的眼睛真雪亮。

（二）教师出示图片，幼儿辨认图形

教师：小明友来看看老师带来的这些东西里有没有圆形，在
哪里？

教师小结：小朋友观察的真仔细，发现了生活中的圆。

教师：现在老师请小朋友们来玩一个游戏叫“圆形在哪里”，
游戏的玩法是老师这里有许多东西，请两个小朋友们上来找
出示圆形的东西，谁找的又快又准，谁就是小能手。

教师小结：小朋友们找的又快又准，我们今天学习了圆形，
发现了生活中的许多圆形，请小朋友们课后仔细观察生活中
的圆形。



文明行为从我做起班会教案中班篇二

活动目的：

1、认识讲文明、懂礼貌的重要性。

2、引导学生养成文明礼貌的习惯。

活动形式：情景剧、三句半、快板

活动准备：儿歌、广告语

活动过程：

师：下面哪个同学能说一下校园为什么美？

生：说

师：大家再想一想为什么我们的校园这么美呀？

生：说

师：好，今天我们就开一个文明行为从我做起的主题班会。

二、下面老师想考考大家都知道哪些文明礼貌用语。

生：说

那么在我们班级里是不是还存在不文明的。行为呢，大家共
同看情景剧《路队》。

生表演：

1队和2队有什么区别？哪队做的好？哪队做的不好？



师：2队有哪些不文明行为？

生：说

师：是不是应当改正。（是）我们对这些不文明行为应该怎
样改正呢？

生：说

师：这些同学能发现不足，如果不能发现呢？

师：还有哪位同学能用其他办法来改掉我们身边的不文明行
为呢？

生：说

师：那还有没有其它方法了。

生：说

师：好了，同学们对如何改正不文明行为提出了许多办法包
括：（1）自我监督

（2）结对监督

（3）互相监督。

师：改正不文明行为，我们都来争做文明学生，请听三句半
《文明校园》

师：下面老师再给大家提出一个问题，就是要求同学背一首
关于文明礼貌的儿歌或是说一条宣传文明礼貌的广告语。

生：说



师：下面老师做一个采访，考考大家对礼貌用语的使用情况。

1、假如你不小心碰到别人该怎么说？

2、假如别人不小心碰到你，你该怎么说？

3、假如别人帮助了你，你会怎么说？

4、早晨见到了同学，你应说？

5、受到了别人的帮助，你应说？

6、需要别人帮助时，你应说？

7、错怪了别人，你应该说？

师：有了矛盾很轻松的解决了，他们做的好不好？

师：为什么说他们做得好？

生：说

师：哪位同学能说一说自己在生活中一些有关文明行为的事。

生：说

师：同学们都想争做一个文明的小学生，通过这次班会知道
了文明礼貌的重要性，同学们努力吧，让人见人爱的文明礼
貌花在我们班级盛开，开满我们的校园，让我们的生活变得
更加美好！

让我们在歌曲《咱们从小讲礼貌》中结束我们的班会。



文明行为从我做起班会教案中班篇三

1、整队：

中队长：（1）全体就坐（2）各小队汇报人数

2、小队长报告给中队长、中队长报告给辅导员

小队长：报告中队长，我小队应到xx人，实到xx人，报告完
毕！

中队长：接受你的报告！

中队长：报告辅导员，本班应到36人，实到36人，报告完毕，
请辅导员指示！

辅导员：接受你的报告、活动可以开始，预祝你们的活动取
得圆满成功！

3、中队长：全体立正、唱队歌。

4、中队长：请坐。

二、主题活动：

中队长：首先，让我们掌声有请刘唐林同学和我一起来主持
本次班队活动！

（一）开场白

主持人甲：亲爱的队员们，我们中华民族素有“文明之邦”
的美称，她有五千年悠久的历史。

主持人乙：她不但创造了灿烂的文化，而且也形成了古老民



族的传统美德。

主持人甲：我们应该弘扬民族优良传统。

主持人乙：每个人都应该从小讲文明，做一个讲文明、懂礼
貌的少先队员。

合：“与文明手拉手”主题队会现在开始！

一：诗歌朗诵《歌颂文明》

主持人甲：我们是祖国的小雏鹰。

主持人乙：我们是21世纪的文明人。

主持人甲：让我们插上文明的翅膀，飞向蓝天，飞向美好的
未来。

主持人乙：请听诗歌朗诵《歌颂文明》

二：不文明行为采撷

主持人甲：这诗歌，是让我们从小就学会讲文明懂礼貌，做
一个人见人爱的好学生。可我知道我们班上有很好同学在校
园里，生活里有许多不文明的行为。

主持人乙：对，其实我们曾经都有过的不文明行为，也有过
让人难堪的时候。现在就让我们勇敢的说说自己平时的不文
明行为吧！

三、表演唱《假如我是……》

主持人乙：看来，现实生活中，我们同学的不文明行为还真
不少，我相信很多同学都有自己的不足之外，但他们能勇敢
地自我批评，请把掌声送给勇敢的他们！



主持人乙：文明礼仪让我们欢聚在这舞台上，文明就在你我
的生活里。说到这里，有几位特殊人物今天也来到了这里！
瞧，她们来了！

四：演讲《和谐校园需要你我》。

甲：说到文明，我们再熟悉不过了。

乙：是啊，从生下来就得到了父母的教育，从入学后得到了
老师的教育。我们都应该懂得有关文明礼仪的知识。

主持人乙：和谐的校园绝对需要你我的良好行为。

主持人乙：请听演讲《和谐校园需要你我》。

五、小品《小事中的恶行》

主持人甲：做文明的人要有良好的行为，

主持人乙：做文明的人要有良好的习惯。

主持人甲：做到这些，需要克服许多困难，

主持人乙：是的，下面请同学们欣赏小品《小事中的恶行》。

主持人甲：看完们精彩的表演，我们受到了很大的教育，刚
才的同学从社会、学校、家庭3个方面向同学展现的不道德的
行为应该说都是一些小事。但大家觉得这些所谓的小事产生
的不良影响及其后果都是小的吗？如果十三亿中国人每人都
随手丢张纸，丢个饮料罐产生的会是怎样的严重后果？因此，
我们应该从自己做起，从身边的小事做起。

三、集体拍手儿歌《文明礼仪在心中》

主持人甲：文明礼仪不是口头上说说而已，重要的是我们在



日常生活中要怎样去做。

主持人乙：要树立一个人的美好形象，首先要做到说话文明，
谈吐时要区分场合、注意分寸、言辞得体。

主持人甲：同学们，今天我们学习了很多礼仪方面的知识，
作为一名新时代的少先队员，我们要做到（读）：遇到师长、
来宾，主动敬礼问好；上下楼梯，人多拥挤，注意谦让，靠
右行走，保障畅通；讲究卫生，不乱扔果皮，见到纸屑随时
捡；爱护公共财物，不乱写乱划，严格遵守学校规章制度，
相互监督，共同促进，争做一个语言净、行为美的好学生。

四、齐唱

主持人乙：你说的真好，有一首歌说的更好呢！让我们一起
来唱响《文明在哪里》。

五、中队长带领集体宣誓。

主持人甲：队员们甜美的歌声，唱出了我们的热情，唱出了
我们的心声。更增强了我们呼唤文明的决心。让文明之花在
我们中队长盛不衰。我们要来作下一份承诺。让我们一起宣
读。

全体起立立正

请跟我宣誓：

六、辅导员讲话。

主持人乙：请坐，下面请辅导员讲话。

主持人（合）：《与文明手拉手》主题队会到此结束，全体
起立，退场！



[《与文明手拉手》五年级主题班会设计主题班会稿(五年级
下册)]

文明行为从我做起班会教案中班篇四

指导教师：李媛（班主任）

主持人员：赵若辰、杨宇澄

参加人员：初一（1）班班主任李媛老师、副班主任宋东艳老
师、初一（1）班全体同学以及校长、政教主任、初一年级各
班班长和宣传委员等。

一、指导思想

以2011年北京举办奥运会为契机，努力贯彻执行《中共中央
国务院关于进一步加强和改进未成年人思想道德建设的若干
意见》和《中小学开展弘扬和培养民族精神教育实施纲要》、
《北京市民文明公约》等文件精神，加强对学生的养成教育、
文明礼貌等传统美德教育，把《中学生守则》、《中学生日
常行为规范》落到实处，体现素质教育的成果。

对于中学生来说，学会反思周围的事物，反思自己的行为，
能提高他们认识问题、分析问题的能力，促使他们形成高尚
的思想道德并将其外化为良好的文明行为习惯，促使他们的
自我意识不断向积极健康的方向发展，促进他们更快的成长。

二、班会背景

虽然学生从小在学校接受的是正面教育，有一定的辨别是非
的能力，但受家庭和社会不良风气的影响，不文明、不礼貌、
不道德的现象屡有发生，许多学生在礼仪小节上仍存在着模
糊认识。在全社会同心协力开展“我为奥运添光彩”活动之
际，从我做起，从点滴小事做起，提高青少年文明素养已成



当务之急。

三、班会目的

通过主题教育活动，对全班学生进行爱祖国、做主人、讲文
明、懂礼仪、守公约、重细节等方面的教育，引导学生就自
身之事、身边之事进行反思，提高他们的自检自纠意识，自
觉规范自己的言行，从点滴小事做起，培养良好的习惯和品
德修养，在班集体中营造“班荣我荣、我耻班耻”的正确的
集体舆论氛围，争创文明标兵班。

四、设计思想

以“文明礼仪伴我行”为主题，以身边正反琐事为素材，以
全体学生共同参与为原则，以中学生喜闻乐见的形式，查阅
资料、学习讨论、自导自演，寓教于乐，从而明辨是非，达
成共识。

五、前期准备

利用晨检和班会时间解析《中学生守则》、《中学生日常行
为规范》，组织学___关于“____”的讲话和文明礼仪宣传材
料等；针对学生轻视小事、忽略细节的问题，每日请1-2名善
于观察身边小事，并能给予客观分析和恰当评价的学生发表
自己的见解，帮助学生认识以小见大、因小失大的含义；搜
集班内外的不文明现象，以随笔形式进行剖析，并于班会中
交流，互相启发，自我教育；通过板报开设班级问题诊所，
将同学们反映强烈的问题张榜公布，警示全班；与信息课整
合分组制作文明礼仪小报、与政治课整合个人制作____小报，
均在班内展示评选；围绕校园文明礼仪，以分组协商、自由
结合、查寻编纂等方式准备班会节目。

六、预期效果



通过设计、准备和召开班会的全过程，学生的积极性、创造
性得以充分地调动和发挥，他们的自律意识和文明素养得以
提高，懂得文明礼仪应从我做起，从点滴小事做起，班集体
整体面貌朝着文明标兵班的方向发展。

七、后续工作

继续开展文明礼仪主题教育活动，由关注校园礼仪延伸到关
注家庭礼仪和社会礼仪，对照《首都市民文明公约》、《中
学生守则》、《中学生日常行为规范》反思自己的言行举止，
利用假期开展社会调查工作，搜集相关资料，为全面提高中
学生的文明素养、促进全社会的文明进程做出应有的贡献！

文明行为从我做起班会教案中班篇五

节约资源必须从我做起，让学生真正明确环境保护的重要性，
增强环保自觉性，提高环保实践能力，增强环保责任感，激
发热爱共有家园的情感。下面是小编带来的生态文明从我做
起主题班会教案(精选18篇),希望对大家有所帮助!

生态文明从我做起主题班会教案篇1

《生态文明，从我做起》主题班会

活动目的：

1、本次班会活动：让学生在潜移默化中丰富生态环保知识，
逐步形成“善待自然、爱护自然、保护自然”的良好风尚。

3、通过班会让学生理解：节约资源必须从我做起，让学生真
正明确环境保护的重要性，增强环保自觉性，提高环保实践
能力，增强环保责任感，激发热爱共有家园的情感。

4、为环保问题出谋献策，培养主人翁意识。



活动重点：

通过班会让学生理解：节约资源必须从我做起，让学生真正
明确环境保护的重要性，增强环保自觉性，提高环保实践能
力，增强环保责任感，激发热爱共有家园的情感。

活动步骤：

一、地球在哭泣。

二、生态文明我们在行动：

1、清明节前组织一次义务植树，浇灌校园植物的活动(拍摄
活动中鲜活场面，并对学生采访录音)。

2、安排学生收集低碳生活小窍门，选择几条让学生讲讲。让
他们在班上讲述环保真实故事。

3、政治老师讲一讲我省建立“鄱阳湖生态经济区”的政治常
识，引导学生认识到生态文明的重要性和紧迫感。

三、低碳环保倡议。活动和过程：

班

主任

：社会在不断进步，环境问题也越来越受到大家的关注，今
天我们的班会主题是《生态文明，从我做起》。请主持人上
场。

一、地球在哭泣。

管芯羽：随着经济的快速发展，我们的环境在不断恶化，资
源越来越短缺。我们的蓝天不在蔚蓝，江河不在明澈，空气



不在清新，请看小品《地球在哭泣》。

小品表演《地球在哭泣》，表演者吴地发等。

邱芸：刚才的表演真是惟妙惟肖，我们美丽的地球不见了，
地球的惨状让人心痛不已。其实，我们也派了小记者出去，
我们周边的环境也不容乐观，看看他有什么发现吧!有请钟志
霖同学上场。

(钟智霖)：同学们好，我是调差环境污染现象的小记者钟智
霖，在调查的过程中我发现了一些触目惊心的现象，把它拍
下来了，请看大屏幕。(钟智霖边说自己的见闻边出示自己收
集的图片。)

邱芸：刚才的图片真是触目惊心，让人永生难忘，大家一起
来找一找：这一切都是什么原因造成的呢?请同学们根据自己
的调查，在小组内进行整合、归纳，找出受污染的原因。(小
组整合、归纳资料，并汇报结果)

管芯羽：原以为你是那么宽广，不在乎带走一片阴凉。

邱芸：原以为你是那么坚强，没想到你的心里也在淌血。这
样的污染会给我们的生活带来哪些危害呢?请同学们以小组为
单位展开讨论。并推荐一位代表做记录，再做汇报。(小组讨
论、推荐、回答)

邱芸：除了刚才同学们提到的，我也搜集了一些对我们有危
害现象，请看图片。

(多媒体出示图片)

二、生态文明政府在行动：

管芯羽：惨痛的生态教训，已经引起世界各国人民的重视，



我们省委、省政府也确立“生态立省、绿色崛起”的发展战
略。现在由政治老师易老师给我们讲一讲我省建立“鄱阳湖
生态经济区”的政治常识。

1、易玲红老师讲述省政府出台的“鄱阳湖生态经济区”的建
设事宜。管芯羽：感谢易老师的发言，除此之外，我相信同
学们都还记得刚过去不久的清明节吧!以往的清明节可是鞭炮
烘响，香烛齐燃，可今年却与众不同，请看新闻报道：

2、多媒体播放低碳清明视频。

邱芸：生活垃圾的处理一直是个令人头疼的问题，看看我们
的政府有什么妙招吧!

3、多媒体播放垃圾分类视频。

1.目前造成野生动物急剧减少的主要原因是什么?(人类大量
捕杀)2.一节1号电池能使多少平方米的土地永远失去利用的
价值(1平方米)

3、每年的世界环境日是哪一天?6月5日

4、我国是一个缺水的国家，人均水资源仅为世界人均量的多
少?(1/4)

5、眼睛劳累了，看一看(b)色对眼睛有好处。

a.红色

b.绿色

c.黄色

6、为保护蓝天，我们在出门时，应该(c)。



a.尽量选择乘坐舒适的交通工具。b.使用私人车。

c.尽量选择乘坐公共交通工具。

7、一氧化碳是一种可以使人致死的有毒气体。汽车在(d)状
态下排放的一氧化碳量较多。

a高速行驶

b中速行驶

c加速行驶

d开着发动机停车等候

8、发生于1993年5月5日的我国西北特大(b)就是与草场被破
坏、土地沙化有直接关系，给西北几个省区造成的直接经济
损失达数亿元。

a地震

b沙尘暴

c水灾

d火灾邱芸：其实，低碳的生活离每个人都很近，只要多注意
生活中的一些细节，就可以起到降低能耗的作用。下面进入
第二环节：节能减耗我最行同学们说说，在日常生活中你或
你的家人，是怎样做到节约能耗的呢?(学生自由发言)管芯羽：
同学门的做法都很好。我们的地球需要我们共同爱护，让我
们从身边的小事做起，珍惜资源，变废为宝，让我们的生活
更美好。接下来的环节是：环保制作大比拼。

邱芸：请同学们将自己的作品拿出来秀一秀，并介绍作品的



名称及制作的材料。看谁的作品美观又实用。

(同学展示作品并介绍，主持人做出适当评价。)

管芯羽：大家的作品真是美观又有创意，但由于时间关系，
我们不能一一展现没出来，请还没有展示的作品，下课后统
一交陈光生处，由陈光生组织同学进行评比再展览。

邱芸：下面由我们的班主任张老师做总结。教师小结：

刚才同学们的表现的真好!搜索了这么多环境污染的资料，也
在资源的节约上作出了表率，特别是废旧物品的再利用方面，
制作的既美观又实用，真正做到了节约资源，减少能耗。的
确，地球是我们人类共有的家园。需要我们每一人去维护。
同学们：就让我们从现在开始，从自我做起，维护生态平衡，
保护我们自己的家园。下面由我们班团支书吴小婷向大家发
出倡议。

四、团支部发出倡议

绿色环保倡议书

亲爱的同学们：

绿色地球是人类的共同家园，大自然是我们生死相依的朋友。
今天的地球已是千疮百孔，伤痕累累。共建绿色家园，让绿
色回归自然，需要我们共同努力，也是每一个公民义不容辞
的责任。我们提出倡议：

节水为荣节约粮食节用电器

珍惜纸张保护动物回收资源植树造林少吃口香糖不盲目攀比
不乱扔废弃物选购绿色食品

不购买过分包装物品不使用一次性物品做环保宣传者做环保



自愿者

于都二中初二(6)班

20__年4月18日

(倡议内容，团支书读一句，全班跟读一句)

管芯羽：地球是个充满生命的地方，是个绿草盈盈的水球，
是我们赖以生存的家园。

邱芸：亲爱的同学们，让我们立即行动起来，把节能减碳变
成每一个人的自觉行动，用我们的双手共同撑起一片蔚蓝的
天空。一起读：节能环保，从我做起!

邱芸：请同学们拿起笔，一起在倡议书上签名。

五、边播放环保歌曲，边当场签名。

六、管芯羽、邱芸：今天的班会到此结束，感谢同学们的配
合。

生态文明从我做起主题班会教案篇2

生态文明，从我做起

——“生态文明建设主题班会”教案

一、歌曲导入：

3.学生讨论发言，进入班会主题“生态文明，从我做起”。

二、环保知识小竞答：

本节课以小组为单位，采用小组激励法，对各组成员各个环



节的表现进行评价，积分进入本组总分。

1.同学们，你们知道“世界环境日”是哪一天吗?“6月5
日。”

2.那么我国今年的环境日主题是什么呢?“共建生态文明，共
享未来”

3.谁能说说为什么我们要将环境日主题定为“共建生态文明，
共享未来”呢?同学们组内讨论之后全班交流。

4.教师小结：从同学们的谈话中，我们可以看到环境问题已
经刻不容缓。

三、保护环境，人人有责：

1.教师配乐朗诵《人类，你将走向何方?》，学生欣赏。2.学
生讨论交流感受。

学生讨论交流，最后总结：如果每个人都能随手把自己的垃
圾带走，那么就不会有这惊人的数字。生态文明，不仅在大
处，更在我们身边，从小事做起，不乱丢垃圾，随手关灯，
节能减排，植树造林„„保护环境人人有责。

四、我们的环保宣言：

1.现在我们都已经认识到了环境问题的严峻，那么，我们应
该怎么做呢?请大家认真思考，制作一份“绿色决心书”，写
下自己的环保誓言。2.师生共同评价同学制作的“绿色决心
书”。

五、课堂小结：

时间过得真快，我们的班会课就要结束了，但是生态文明活
动才刚刚开始，让我们从现在开始为环境保护事业做出我们



的一点贡献吧!请大家将自己的“绿色决心书”，粘贴在醒目
的位置，时刻提醒自己，互相监督，做一个环保小卫士吧!

附：

《要让星空闪亮》歌词

一个希望共同愿望，迎接生态文明曙光，要让星空更加闪亮，
大海蔚蓝百鸟飞翔，一缕明媚七彩阳光，伴着鸟儿欢乐歌唱，
大海蔚蓝百鸟飞翔，花鸟鱼虫共同奏响，生态文明最美乐章。

一起努力编织希望，开创生态文明课堂，要让辽阔的蓝天上，
处处泛起闪烁星光。一份倡议倡导畅想，开启生态文明之窗，
要让环保信念之光，点燃希望放飞梦想。

一个希望共同愿望，迎接生态文明曙光，要让星空更加闪亮，
大海蔚蓝百鸟飞翔，一缕明媚七彩阳光，伴着鸟儿欢乐歌唱，
大海蔚蓝百鸟飞翔，花鸟鱼虫共同奏响，生态文明最美乐章，
生态文明最美乐章。

《人类，你将走向何方?》原文

我看到，天空中飘落着滚滚黑烟;我闻到空气中弥漫着浓重的
汽油味;我听到，隆隆的机械声震荡大地。我知道，这是人类
发展的必然结果。可是人类啊!你真要走向这不归路?我不知
道，你们是否知道伦敦的大雾?我不知道，你们是否看到草原
在消失，沙漠在吞噬着一切?你们不曾知道曾经有一个巴比伦
王国还有一个被埋在黄沙下的楼兰吗?人类啊!你们的发展是
那么的迅速，你们贪婪地吮吸着地球的资源。可是，可是这
是一条不归路啊!

诚然，无人愿意放弃钢筋水泥的楼房，搬回到茅草屋里;无人
愿意放弃电灯，点着煤油灯度过漫漫长夜;无人愿意放弃汽车
而以双脚或骑着驴赶路，不仅如此，绝大多数人有了基本满



足之后还想有更好，更多的科技产品。而这一切的物质享受
却要付出环境的代价。

一位美国人说：“我们遇到了敌人，这个敌人就是我们自己。
”我们砍伐原始森林，我们向长江倾泻污水，我们向天空排
放滚滚黑烟，这是经济发展的需要，这是人民对物质生活的
需求。当我们终于榨干了黄河，逼疯了长江，终于把淮河染
成黑色，我们仍然在追求单一经济增长指标，不顾子孙后代
赖以生存的土地、河流、大气和森林，这种增长能维持多久?
如果肥沃的土地都变成沙漠，如果空气中充满有毒物质，如
果河流污染得连鱼都无法生存，那么我们生活的意义何在?我
们生存的根基何在?“原以为你是那么宽广，不在乎带走一片
阴凉;原以为你是那么坚强，没想到你的眼泪在流。

万物之灵长的胜利，就匆匆迎来了大自然疯狂的报复。持续
的干旱和暴雨，频频光顾的沙暴，污染的空气和海洋，不再
蔚蓝的天空„„人与自然的搏击，人的贪婪和短见注定了人类
将输得更惨! 生态文明从我做起主题班会教案篇3

一、活动目的:

结合环保主题“我们的地球--居住地--家园”召开让“地球
妈妈笑起来”主题班会,通过赞环境、忧环境、护环境等形式,
激发学生爱环境的情感,并要求学生从我做起爱护环境,增强
民族自豪感、自信心。

二、活动对象:五年级(3)班学生。

三、活动时间:12月10日

活动过程记录:

一、整队汇报。(小队中队辅导员)



二、全体立正,出旗。(出旗、奏乐、敬礼)

三、唱队歌。

四、主持人宣布主题班队课开始。

1、同学们,地球是我们赖以生活的美丽家园,创建一个文明、
洁净的环境,保护地球,爱护地球是我们的责任。今天这节班
队课的主题是“让地球妈妈笑起来”。先让我们来听一听地
球的自述吧。

2、地球自述:我是地球,说圆不圆,说方不方,是一个椭圆形的
球体。我的身上有海洋、森林、河流、山川、丘陵、平原。
我的内脏中有煤炭、黄金、白银等各种矿产,我是一个生机勃
勃的被绿色植物覆盖着的球体。

3、学生甲:我们祖国幅员辽阔,地大物博。有峰峦起伏的群山,
有波涛汹涌的大海,祖国的山河美丽极了!我们的家乡景色优
美,气候宜人。我们的学校,环境优美,是人才的摇篮。我们为
拥有这样可爱的祖国、家园、学校而感到自豪。

学生乙:可是,随着世界人口的增长,人们对自然资源的不合理
利用,造成了森林、草原、耕地的减少,生态的破坏、环境的
污染,导致环境质量的恶化。大地在呻吟,河流奏悲歌。请听:
大地、沙漠、海洋、森林的自述(学生分别饰大地、沙漠、海
洋、森林)

(1)大地:我是大地叔叔。水土流失,是当今人类面临的严重问
题,虽然它不像洪水那样凶猛,也不如地震那样强烈,但是它却
像癌细胞损害人的身体一样,我们中华大地水土流失惊人,流
失面积达50万平方公里,这真是悲哀。再听听沙漠阿姨的话
吧!

(2)沙漠:我是沙漠阿姨,我们是出现在人类文明以后,人类是



沙漠的制造者,对森林乱砍乱伐,是造成沙漠的主要原因。现
在的沙漠,曾经是一片绿洲,只是由于环境破坏,才变成今天这
种荒无人烟的情景。

(3)森林:大家好,我是森林伯伯。人类开始于我们森林,是我
们养育了人类,我们为人类提供了吃、穿、住,没有我们,也就
没有人类。然而人类掌握了火以后,就向自己的老家进攻了,
一棵棵参天大树倒下,动物们被吓跑了,鸟儿哀鸣,猴子嚎叫。

海洋:同学们好,我是海洋姐姐,我们蔚蓝色的海洋是人类的财
富,但是今天的我们却被污染了,人们把石油和垃圾都倒在了
我们身上,给我们海洋带来了难以愈合的创伤。

4、学生丙:下面让我们再来听一听我班小卫士所了解的情况
吧。

学生1:一些工厂的大烟囱向天空喷吐着浓烟。

学生2:焚烧垃圾产生的废气、汽车废气不断排放,黑烟弥漫。

学生3:工业垃圾、生活垃圾堆积成山,臭气难闻。

学生4:建筑工地尘土飞扬,空气异常混浊。

学生5:人类不断向江河、湖海排放污水,水质受到严重的污染,
很多鱼儿死去了。

5、学生甲:所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的
共同呼声,所幸的是“爱护人类的家园”已成为全球人民的共
同呼声,受到世界各国政府的重视。世界上越来越多的人投入
到保护环境的行列中。同学们,你们知道“世界环境日”是每
年的哪一天?(齐答:6月5日)

学生乙:我国政府也十分重视环境保护工作,在世界环境日那



天,国家人大常委委员长李鹏和孩子们兴致勃勃地种上了和平
树,并祝愿这棵长青树在和平美好的环境中茁壮成长,李鹏委
员长说出了全国人民的心愿。环境保护已被公认,对人类有直
接的重要性,关系到人类的生存,人们的环保意识逐渐提高,许
多青少年纷纷投入到了抢救地球的活动。下面就请同学说说
保护环境的事例吧。

(1、)1995年11月,深圳正在开发地热,取代燃煤,拆掉了大小
锅炉和烟囱。节约了能源,净化了环境,促进了各行各业的发
展。

(2、)广州保护白云山,整治珠江水,波光映晴的美是成为每一
个广州人的骄傲。

(3、)1989年至1995年,四川省先后对400多条小流域进行重点
治理,达到了给荒山“梳妆”,让河流变清的目的。

6、学生甲:正因为人们能自觉投身于保护环境的伟大事业中
去,所以我们才能生活在天长蓝,水长碧,山长青的优美环境中。
劳动最光荣,让我们用勤劳的双手美化我们的环境。请听歌舞
表演:《劳动最光荣》。

为了让天空明净,河水清澈,让地球妈妈青春常在,请同学们为
环境保护献一计。

学生献计。

学生1:小学应增设环保教育课。

学生2:我建议给县长写一封信,提出治理环境污染的建议。

学生3:我提议我们向社会发出一份“保护环境”的倡议书。

7、爱护地球母亲,要从小事做起,从我做起,从现在做起,请大



家谈谈准备怎么做?

学生1:我要多看有关环保知识的书,用知识武装头脑。

学生2:劳动最光荣,我要用勤劳的双手美化我们的环境。

学生3:我从现在开始,要爱护花草树木,保护有益动物。

学生4:我从实际出发,不随地吐痰,不乱扔果皮纸屑。

学生5:我要坚决与破坏环境的坏人坏事做斗争。

学生6:积极参加治理环境的活动。

学生7:开展爱鸟周活动。

学生8:我们雏鹰假日小队将利用双休日,向人们宣传环境保护
的意义和有关法规,举办环保知识咨询。

学生9:劝告亲朋好友不要吸烟。

学生10:购买商品时,购买绿色食品,少用一次性软包装盒的饮
料。

学生11:为了人类的未来,为了保护我们的自然,呼唤世界和平。

8、同学们,我们班中哪些同学在爱护地球、保护地球方面做
得比较好呢?指名说一说。给这些同学颁发环保小卫士章。

五、班主任讲话。

六、呼号、退旗,宣布活动结束

时间：



星期二

地点：

三年级一班教室

参加人：

本班全体学生

主持人：

班主任

活动目标：

1、知道治理环境的紧迫性，懂得环保的意义。

2、能从自身做起，践行绿色生活，构建环保和谐校园，共享
绿色美好校园。

3、宣传环保，倡导绿色生活和节能减排，为环境保护贡献自
己应有的力量。

活动过程：

1、谈话导入：

同学们，我们生活在地球上，你是希望生活在花草艳丽，绿
树成荫，到处都是鸟语花香的环境中，还是愿意生活在到处
都光秃秃的、非常脏乱的环境中呢？（学生回答自己喜欢的
地方）。

2、全球的环境：



主持人：同学们，大家都喜欢在美丽的地方生活，可是你知
道吗？我们的地球正在遭受着苦难，她正在变穷、变脏，我
们要怎样才能挽救我们的地球呢？今年的六月五日“世界环
境日”，我国把主题定为“共建生态文明，共享绿色未来”，
这又是为什么呢？同学们谈有关人类破坏环境的事例，如：
滥砍滥伐、乱捕乱杀、破坏臭氧层、乱扔垃圾、汽车尾气排
放等。

3、身边的环境：

主持人：地球已经危在旦夕，可人们仍在摧残着她的身体，
而且就在我们的身边。在我们身边那些破坏环境的行为随处
可见。大家都知道我们的校园近两年发生了翻天覆地的变化，
走进校园，让人耳目一新，有一种美的享受，但校园内却出
现了与环保不和谐的现象，破坏了我们的校园。

同学们列举我们校园中出现的种种不文明的现象：如在教室
内，有些同学常把纸片扔在地上；在操场上，有些同学把吃
完零食的包装袋随意乱扔等等。

最后大家表示：从我做起，从身边的小事做起，不乱扔垃圾，
尽量不使用一次性筷子和塑料袋，注意节能减排，种树植绿
护绿。

4、主持人：我们这次主题班会将要结束了，让我们从小做起，
为环境保护事业做出我们的一点贡献吧！为了使我们的家园
更美，我们一起来制定“绿色决心书”，全体师生共同制订
倡议书，并在倡议书上郑重地写上自己的名字，决心互相监
督，共同保护好我们的校园。

5、教师总结：同学们，经过全体同学的共同努力，今天的绿
色环保主题班会取得了圆满成功，大家在这次活动中了解到
许多环保知识，也认识到了环境保护的重要性。我希望大家
能从小树立保护环境的意识，从身边的小事做起，做一个具



有良好社会公德的人。

6、主持人宣布班会结束。

"那才像个文明学生,走,上课去。"

师：看了这个小品,你知道了什么？

师：在许多人眼中，弯腰捡垃圾是一件根本不值得去做的事，
可这样想真是大错特错了。因为这本是一件我们应该做到的
光荣的事。当你捡起垃圾时，就会发现一种未曾体验的喜悦：
原来我很爱自己的校园；当你捡起垃圾时，从你身边走过的
同学也许会来帮你，也许会想到：我应该向他学习，也为校
园的环境献上一份力。以后的日子，你会发现校园中又多了
许多弯腰的身影。这时无论谁见到这景象，都一定会露出最
灿烂的微笑。你是否也会感到欣慰而自豪：你看，我有这么
多的伙伴在和我一起为校园的环境而努力。

师：因为卫生工作关系着每一个人，所以请大家在日常工作、
学习和生活中，积极主动做好卫生工作，保持正确和良好的
卫生习惯。

师：让我们再来看一个小故事：

阻止了：“别碰！那太脏了。"孩子反驳道：“不，妈妈，我
们不能因为怕脏就懒得去捡；也不能因为我们有急事而不去
捡。这些都不能当做推辞的理由，这些都使来自自己的内心，
一种文明和修养，弯个腰，动个手都不会浪费我们多少时间
因为那只是几秒钟是事而已，我还是去把它扔了吧！”母亲
听了孩子的一番话，倍受感动脸上露出了慧心的微笑。

师：看完这个故事，我想问一问大家，为什么不是自己扔的
也要捡起来呢？



师：为了校园卫生我们应该怎么做?

师：学校是我们共同的家园。弯弯腰捡起垃圾纸屑，也许是
一件很不起眼的小事，一个很不经意的小动作。但是它体现
出的，却是你高尚的品行、良好的习惯，你对班级、对校园
的爱。当你弯下腰捡起垃圾时，你的举动会赢得同学们的尊
敬和老师们的赞赏，更会感染更多的同学加入到美化校园的
行列中来。文明就在身边，人人都能做到。

师：我这里有有些事例，请你们判断一下。

师：为了我们学习环境我倡议

1、全校师生一齐来保护我们现有的树木。

2、不在校园乱扔纸屑、瓜子、糖果等残渣废物，并提醒乱扔
垃圾的同学。

3、以爱护校园环境为己任、自觉维护校园的清洁卫生，不随
地吐痰、不乱张贴、不乱踩瓷片。

4、看到地面上有脏物主动捡起来。

5、节约用水、不乱拧水龙头。不向地上扔废弃物。

6、不践蹋草坪,不摘花摇树.“小草也有生命,需要你我的共
同呵护”

7、主动捡拾别人丢在地上的垃圾。养成“文明清洁”的良好
习惯，共同创建一个美丽的校园。

十二、班主任总结：

同学们，今天的主题班会就要结束了。我希望大家能树立良
好的环保意识，从身边小事做起，做一个文明学生。只有我



们自己对社会负责，对环境负责，我们才能获得舒适的环境，
美丽的校园。让我们携起手来，以实际行动共创一个美丽的
绿色校园吧。

文明行为从我做起班会教案中班篇六

广大居民朋友：

坪山新区，五年蝶变;东部新城，魅力初绽。

这里是我们播种梦想的土地，这里是我们携手共建的家园。
我们在这里创业打拼，我们在这里扎根圆梦，我们是这座新
城的建设者和主人翁。

文明举止，为个人赢得尊严，为城市赢得尊重。优雅礼仪，
让生活更加美好，让社会更加和谐。树立新风尚，创造新生
活，向外界展示坪山文明形象，是全体坪山人的共同愿望。

我们是坪山人，我们向往文明，我们崇尚行动。

我们倡议：做尚德明礼的文明坪山人。礼貌用语，春风拂面;
文明举止，优雅大方。我们希望，每个坪山人遵从道德规范，
注重礼仪修养，礼貌待人，谦和用语，举止得体。

我们倡议：做崇法守信的文明坪山人。国无法不治，民无信
不立。诚信在心，守法在行。我们希望，每个坪山人培育法
治信仰，树立法治思维，践行法治精神，诚信守法，严于自
律，让遵守规则、依法办事成为我们共同的生活方式。

我们倡议：做公共场合的文明坪山人。己所不欲，勿施于人。
文明礼仪，具体生动。我们希望，每个坪山人都自觉遵守社
会公德，争当文明使者，爱护公共财物，保持公共卫生，遵
守公共秩序。



我们倡议：做邻里相处的文明坪山人。善气迎人，亲如弟兄。
尊重理解，互惠互利。我们希望，每个坪山人都以邻为友，
真情守望，互相交流，互相帮助，携手构建和谐邻里关系。

我们倡议：做行路驾车的文明坪山人。交通安全，关系你我。
文明出行，恭谦有礼。我们希望，每个坪山人都文明驾车，
文明行路，共同营造文明、安全、畅通、有序、和谐的交通
秩序。

我们倡议：做旅游观光的文明坪山人。文明旅游，彰显城市
文明形象。我们希望，每个坪山人都成为坪山的形象大使，
在旅游观光时，尊重当地习俗，维护景区秩序，爱护景区环
境，展示坪山人的文明风采。

我们倡议：做弘扬公益的文明坪山人。赠人玫瑰，手有余香。
我为人人，人人为我。我们希望，每个坪山人都积极参与公
益慈善和志愿服务，彼此关心关爱，守望相助。

我们倡议：做网上交流的文明坪山人。君子慎独，无论现实
与虚拟。我们希望，每个坪山人都争当文明网民，践行网络
道德规范，以诚相待，以礼相待，弘扬真善美，传播正能量。

文明言行，优雅你我，让我们从小事做起，从自己做起，从
现在做起，争做文明市民，引领文明风尚，以优雅得体的文
明言行，塑造坪山人的文明形象，为打造东部美丽新城贡献
力量。

文档为doc格式

文明行为从我做起班会教案中班篇七

班长：我们中华民族素有礼仪之邦的美称，我们是祖国的小
雏鹰，我们从小要“学礼仪，用礼仪、要重言，更重行”让
文明之花处处开放。老师们，同学们，大家好！四（1）中



队“争做文明礼仪小学生”主题队会现在开始，让我们以热
烈的掌声有请主持人上场。

甲：爷爷常说，中华是文明古国。

乙：妈妈常讲，我国是礼仪之邦。

丙：老师教导我们，知书达礼儿时起。

丁：我告诉自己，文明礼貌要发扬。

甲：在校园里，我们是文明的学生；

乙：在家庭中，我们是文明的孩子；

丙：是啊！我们是21世纪的主人，，更应该讲文明、懂礼貌。

丁：那么，文明礼仪大家知道多少呢，下面进入我们的抢答
环节：

a、女同学开始爱美，可以让她们烫发、涂口红、穿高跟鞋、
戴耳环和戴金项链。（错）

b、对发自体内的声响，如咳嗽、喷嚏、哈欠等等，是正常的
生理现象，在任何场合，任何时候都应当允许。（错）

c、在教师办公室的学生如没有特殊情况，不宜逗留太久。
（对）

d、课前准备不是正式上课时间，所以无关紧要。（错）

e、进入别人的房间应先怎么做？。（先敲门）

f、迟到的同学在教室门口，应先停下脚步，讲什么？（报告）



g、无论要求别人做什么，都应该什么字当先。（请）

h、下早读课钟一响，同学们必须到教室走廓集中，排好队，
这一过程要做到（）、（）和（）用三个字概括出来。（快、
静、齐）

i、我国提倡的礼貌用语十个字是什么？（“您好”、“请”、
“谢谢”、“对不起”、“再见”）

我们四人台上站！要把礼仪常规谈！大家别嫌咱啰嗦，看，
看，看！

穿戴干净又整齐，拉链纽扣要系好！胸卡领巾天天戴！讲仪
表！

校园内外不乱跑，自觉排队往右靠！危险游戏不要做，别忘
掉！

自尊自爱重仪表，诚实守信讲礼貌！遵规守纪勤学习。要记
牢！

天天来把卫生搞，贵在保持习惯好！遇到废纸不放过！重环
保！

预备铃响进教室，课本文具摆放好！不吵不闹坐端正！妙、
妙、妙！

升旗仪式要肃立，高唱国歌要整齐！校训呼号要响亮！要有
力！

同学之间要友爱，互帮互助树新风！不打架来不骂人！讲文
明！

校园礼仪搞得好，好人好事真不少！礼仪少年在哪里？瞧、



瞧、瞧

语言上讲文明，行为上讲规范；

学习上讲刻苦，生活上讲卫生；

活动中讲参与，集体中讲团结；

待人上讲礼貌，处世上讲团结；

校内外讲团结，时时处处讲安全。

在很久很久以前，有一个小孩儿名字叫孔融。他家有六个兄
弟，他排行第六，大家都叫他小六儿，因为他性情活泼、随
和，大家都喜欢他。虽然家里兄弟多，但爸爸妈妈对他们每
个人的要求都很严格：要勤奋读书；对人要懂礼貌；说话要
和气；无论什么事，兄弟们都要互相谦让，不要光想着自己；
别人有困难要给予帮助。孔融年纪虽小，爸爸和妈妈的话，
他都记得清清楚楚。他喜欢做事，总抢着扫地呀，端碗什么
的，非常讨人喜欢。

在孔融四岁那年，有一天，爸爸的一个学生来看老师和师母，
并带来了一大堆梨。客人让孔融把梨分给大家吃。在爸爸点
头同意后，小孔融站起来给大家分梨。他先拿个最大的梨给
客人；然后挑两个大的给爸爸、妈妈；再把大的一个一个分
给了哥哥们；最后，他才在一大堆梨中，拿了一个最小的给
自己。客人问小孔融为什么捡一个最小的给自己呢？孔融回
答：“我年纪最小，当然应该吃最小的。”客人听了孔融的
回答直夸奖他。爸爸也满意地点了点头。

后来，爸爸的学生便把孔融分梨、让梨的故事写成了文章。
于是大家就把它传诵开了，从古代一直讲到现在。

小小学生讲公德，爱家爱党爱祖国。



尊敬老师有礼貌，团结合作争第一。

社会是个大家庭，人人都要多关心。

花草树木有感情，请你别伤它的心。

随地吐痰不文明，果皮纸屑不乱扔。

过马路走人行道，这条千万别忘掉。

红灯亮时请等候，绿灯闪烁方才行。

我们都要讲公德，人人才会夸你棒！

夸你棒！

甲：在社会上，我们要做文明的使者；让我们用真心搭建礼
仪桥；

乙：在校园里，我们更应该是文明的小天使，让我们用微笑
铺就文明路；

丙：在家庭中，我们是文明的孩子；让我们用孝顺懂事建造
爱心屋

齐：请听校园童谣（拍手歌）

你拍一，我拍一。文明礼仪排第一。你拍二，我拍二。同学
之间是伙伴。你拍三，我拍三，文明用语说得欢；你拍四，
我拍四。关心集体做好事。你拍五，我拍五。同学之间不动
武。你拍六，我拍六，勤劳节俭争优秀。你拍七，我拍七。
诚实守信心间记。你拍八，我拍八。保护环境靠大家。你拍
九，我拍九。锻炼身体要持久。你拍十，我拍十，遵纪守法
要坚持。



丁：文明，让人举止文雅；礼仪，让人风度翩翩。做文明使
者，送去美丽的花环！

《咱们从小讲礼貌》晨风吹，阳光照，红领巾，胸前飘。小
朋友们呀欢欢喜喜进学校。见了老师敬个礼，见了同学问声
好，老师您早！同学你好！咱们从小讲文明，咱们从小讲礼
貌！

好儿童，志气高。讲文明，懂礼貌。小朋友们呀团结友爱心
一条。不骂人来，不打架。果皮纸屑不能抛，纪律要遵守，
卫生要做到。咱们从小讲文明，咱们从小讲礼貌！

班长：下面请老师讲话，大家欢迎！

师：同学们！今天的主题队会开得非常成功。古人云：“勿
以善小而不为，勿以恶小而为之。”文明行为，贵在实践。
我相信通过今天的主题队会，同学们一定会让文明礼仪之花
处处开放的！愿你们做文明礼仪的使者，遍撒文明礼仪的花
种，使我们的社会变得更加美好！谢谢！

班长：全体起立！呼号。

师：“准备着，为共产主义事业而奋斗！”

学生：“时刻准备着！”

班长：活动到此结束，谢谢老师们的光临！

文明行为从我做起班会教案中班篇八

六年级三班

张玉秀



一、谈话导入

前几天咱们把《小学生日常行为规范》已经张贴出来了，很
多同学们非常关心，自觉地对照自己的行为，虽然已经是五
年级的学生，很多同学也能够自觉按日常行为规范去做，但
是仍然有有些同学们还是有些做得不够好的地方，这堂班会
课，我们就来对照《小学生日常行为规范》，规范自己的行
为，养成好习惯，做一名合格小学生。

二、学习《小学生日常行为规范》

（一）读一读，说一说出示《小学生日常行为规范》自由朗读
《小学生日常行为规范》并找出自己印象最深刻的地方。小
组内说说你印象最深刻的部分，说明你的理解，谈谈自己哪
个方面哪个地方做得不够好。

（二）议一议、评一评

请同学们议一议我们班谁在日常生活中，能根据一日常规去
做，结果怎么样？（1）组内说，交流。

（2）请说得优秀的同学台前说。

（3）你从一日做得优秀的同学身上，看到了什么？

（三）结合学生们交流的结果，表扬能遵守各项常规的同学。

1、对常规优秀的同学进行表扬。

2、请常规优秀的同学在台前谈谈平时在生活中如何要求自己，
如何去做的？

3、你打算在以后的生活中如何去做，同桌交流。

（四）小结过渡



刚才同学们都说得非常好，希望每个同学今后都要遵守课堂
纪律，上课铃响后立即进教室，课本文具摆放好，安静地等
老师来上课；课堂上不要随便说话，要发言，先举手；专心
听课，不做小动作。希望大家能对照《小学生日常行为规
范》，规范自己的行为，提高课堂学习效率，以便取得优秀
的学习成绩。同样，课间活动我们也要守秩序，注意安全，
这样大家才能玩得开心。

（五）情景剧表演

1、几个同学挤入教室。

2、几个同学在教室里追逐。

3、女同学在跳绳，男生捣乱。

（六）讨论刚才的表演，他们做得不对吗？为什么

（七）结合本班实际，讲讲在校园里参加课间活动的一些常
规要求。

（八）总结：

通过这堂课的学习，老师希望同学们能做一个守秩序守纪律
的好学生，前一段时间里，有做得不好的地方，迅速地改正
过来，成为一名合格的学生。


